

Tragikomedie o Havlovi

» 7 dní v kraji Redaktor MF DNES glosuje události v kraji. Tentokrát o dění v Boru či jedné průmyslové zóně

Tragikomedie. Jak jinak nazvat tahanici o čestné občanství Václavu Havlovi, které nabídl vdově Dagmar Havlové spolek Boráci Borákům z Nového Boru. Paní prezidentová nejdřív souhlasila, o tři týdny však napsala, že se od Pavla Danysa, který jí o čestné občanství pro exhoté požádal, distancuje. Měla jsem málo informací, ale když to rada města schválila oficiálně, budu s tím souhlasit, napsala. Pavel Danys je kontroverzní postavou novoborského komunálního dění. Angažoval se například proti památníku zastřeleným Němcům na konci druhé světové války. Ve čtvrtek diskutoval jako zástupce občanů v televizním pořadu Michaely Jiřkové Máte slovo. Jeho příspěvky do diskuze moc hlavy ani paty neměly, nicméně tam vystupoval za sebe a bylo jen na něm, jaký obraz si o něm divák udělal. Například na mě působil tak, že měl zůstat doma. Jiná věc je, jaké světlo celá tahanice o členství či nečlenství čestného občanství vrhá na dost pošramocenou pověst Nového Boru. Tahanice kolem pomníku Němcům, následná fackovačka kvůli uvedení hry na toto téma, mačetrový masakr a související tiché i hlasité demonstrace, další napadení mladých lidí místními Romy, které skončilo těžkým zraněním. Jako by to nestačilo, město se opět kvůli čestnému občanství dostalo do mediální palby: pař-nepař. Jak říkám, tragikomedie. K smíchu na ni však je pramálo.

Tento týden jsem se setkal s lidmi z Machnina, kteří se neúspěšně brání tomu, aby jim město Liberec umístilo kousek za domy průmyslovou zónu. Nejen, že to sto procent

obyvatel této městské čtvrti nechce, ale proti je i ministerstvo životního prostředí. Liberecký kraj i příslušný odbor na liberecké radnici. Přesto všechno liberečtí zastupitelé Průmyslovou zónu Machnín odhlasovali. Podívejme se na omáňené argumenty města. Liberec potřebuje plochu, kam by umístil případné zájemce, kteří by tady chtěli postavit fabriku a podnikat. Bez toho se zadlužené město nebude rozvíjet a do děravé kasy nepřibudou žádné peníze. Jaká je machninská skutečnost? Na poli, přes které je skvělý výhled na Ještědský hřeben, měly stát šedivě kostky skla, tedy žádná výroba a žádné daňové příjmy. Poté vedení radnice přišlo s nápadem tam sestěhovat

tři ekologicky problematické provozny. Ze tři udělat jeden. Což se Machninským líbilo ještě méně. Kovošrot dělá rámus a drůčka stavební sítě prach. Tiak radnice, resp.pektive zastupitelů, je v tomto případě zcela nepochopitelný, neboť nikdo nemůže myslet vážně, že někoho někam přestěhuje proti jeho vůli. Vše bude jinak, a kdo zná, jak to v Liberci funguje, ví, že se právě teď odehrává jeden z těch neviditelných procesů, podle nichž se v Liberci dlouhodobě plánuje, staví a dohazují se kšefty za stamiliony. Jak to bude v případě machninské průmyslové zóny proto ukáže čas. Že to však smrdí víc než obalovna poblíž Machnina, je nabitelní.

Tak jako má skotské jezero Loch Ness své tajemství, tak se i Liberec zařadil mezi místa, kam se budou sjíždět turisté z celého světa a pátrat po zdejší atrakci. Imenuje se štolka Klípcerova, kterou město Liberec, rozuměj, jeho zastupitelé, zařadilo do seznamu projektů Integrovaného plánu rozvoje města, přestože ji nikdo nikdy neviděl. Popravdě řečeno zastupitelům rozumím, taky bych místo zařazení do seznamu oprav několika školních tělocvičen volil světový unikát. Sokoloven, školek a škol v havarijním stavu je v republice mnoho. Štolka Klípcerova jediná, přestože nikdo, opravdu nikdo neví, co to vůbec je.

Jan Šebek



Pohřeb prezidenta V Novém Boru probíhá tahanice o to, zda se stane Václav Havel čestným občanem města. Na snímku průvod lidí na Karlově mostě při pohřbu bývalého prezidenta.

Foto: David Neff, MF DNES